

NEBRASKA.

— Z Lincoln se sděluje zajímavá zpráva, že nynější státní úředníci jsou v úzkých. Jak známo, bývalý sněm chtěl dokázat, že šetrným a proto nepovolil dotatečných prostředků ku krytí vydání různých ústavů. Tehdy to vylašovali popokracické časopisy za velikánskou šetrnost, nyní se ale sděluje, že se jim bude na všech stranách nedostávat a oni chudáci neví co by si počali.

— Schuylerský Quill, čelný to populistický list, píše vzhledem k rozsudku vrchního soudu, kterýmž Eugene Moore sprostěn byl obžaloby, že zpronevřil státu \$23,000: "Nedávny rozsudek vrchního soudu v případě zpronevření Eugena Moorea jest trochu těžko klásti cele za vinu republikánům, jelikož nebyli samotnými v tomto rozsudku. Nález soudu, jímž prohlášen byl svobodným, psán byl soudním komisařem Irvinem, demokratem a souhlasili s ním soudcové Harrison a Norval a komisař Ryan, republikáné a komisař Reagan, populistá. Sudí Sullivan, demokrat, psal nález odpovídající sám jediný byl pro týž. Považujem jeho náhled za zdravý a ctíme jej proto. Však společenství populisty i demokrata v nálezu většinu odstranilo myšlenku strannictví a nechává republikány vyklouznouti z úzkého místa."

— Ve Wilber Republican se dočítáme, že dne 18ho února obdařila manželka Karla Zajčeka dvojčaty a sice děvčaty a v týž samý den stal se též pan V. J. Hrdlička šťastným otcem dvojčat a sice hošíků.

— O uvedení nového sboru do Jednoty Českých Dam sděluje se nám z Ravenna: "Co se postrádalo a po čem se toužilo, dnes se uskutečnilo. Když vlastenky založily spolek 21 členkyň, a uznávají prospěšnost J. Č. D., připojily se k této. Dne 22. t. m. zavítaly vyslankyně z Velkovýboru J. Č. D., paní Willová a Bandhauerová, by uvedly do Jednoty a připojily novou větev "Růže Vítězství", číslo 92, ku stromu svému. Že byly uvedeny v úplném uspokojení, tomu nasvědčovaly jejich blahé vnitřní pocity. Růžové vítězství zajisté sbor ten nemine, poněvadž jednaly rozumně, že bylo dbáno nejhlavnější věci, že si zvolily hned při začátku schopné úřednice a dle okolnosti není pochyby, že se v krátkosti počet členkyň rozmnoží. Po uvedení, jak obyčejně, následovala taneční zábava, při které přednesla paní Willová pěkný proslav a paní Bandhauerová znamenitou deklamaci. Za vše jejich přičinění jest zavázán sbor "Růže Vítězství" nejsrdečnějšími díky. Všchno šlo směrem příznivým; muži opláceli dámám, vyzdobili co nejvкусněji zábavní sň; neušetřili ani p. J. Hlavu, vykládili z jeho místnosti řemeslo a naplnili jí stoly pro spolkovou večeři. Zábava započala při nejlepší ráladě, hudebníci (ravennská kapela) hrála znamenitě a do únavy, ku vši spokojenosti a z ochoty. Celá společnost při sesterském plesu byla co jen může veselá, žádný nepomýšlel aby byl konec a když byli hudebníci unaveni, přišla jim pomoc. Jedna fajn zrostlá postava chopila se trouby, myslíc, že je talent v ní a chtěla klidit též vavřiny a účinkovala o přítrž až do rána. Když už byl bílý den, teprv se to rozcházel v nejlepší pořádku a přátelství, s přáním na podobné brzké shledání. A tak všichni, kdo ochotně účinkovali jakoukoli pomocí, přijmte společně uznání od nás všech. By veřejnost věděla, že tu vlastenci žijí, podává Ravennský sbor.

— Kufte výhradně Pospíšilovy nejjemnější 5c. doutníky. 28-11

— U Fremont zničena v pátek v noci požárem rozsáhlá stáj farinera J. Rexrotha, při čemž 13 krav, 6 telat, 18 prasat a 12 koní uhořelo. Škoda přesahuje \$5,000.

— V Tekamah odkázán v sobotu krajskému soudu Gilbert J. Clark na dvě těžké obžaloby, z nichž za každou lněný obojek by zasloužil. Žalován jest totiž z krvesmilství se svou 18letou dcerou a pro pokus znásilnění své 14 roků staré dcery.

— Statistickou úřadovnou státní vypracován a v sobotu uveřejněn byl výkaz zadlužení majetku v jednotlivých okresích a týž až na okresy Banner a Grant jest úplným. Dle téhož vtěleny byly v posledních šesti měsících do kněh 5673 dluhopisy v obnosu \$5,576,733 na farmy a 8,235 v obnosu \$7,557,392 na téže bylo jich z kněh vymazáno. Na majetek městský vtěleno v témž období do kněh 2252 mortgiců v obnosu \$1,890,820 a z 3,969 v obnosu \$4,245,918 bylo jich vymazáno. A pak necht' někdo ještě popře, že časy se nelepš! !

— U West Point postřelil se v neděli odpoledne na honu následkem neopatrného zacházení se zbraní 13letý Sam Chambers tak těžce, že smrt druhého dne následovala.

— V Jamestown vyloupena v neděli večer tamní železniční stanice a z pokladny \$100 uloupeno. Dva muži již zatčeni na podezření, že loupeže té se dopustili.

— V Lincoln skončeno v pondělí dopoledne jednání v případě impřiování policejního komisaře Harvey Vailla způsobem nečekaným. Týž totiž před započtím výsledku svědků z úřadu se poděkoval a tím ovšem další jednání odpadlo. Na místo jeho jmenován majorem J. H. Clay.

— V Bayard oloupena v sobotu po 7. hodině tamní banka. Když totiž kasír sám v místnosti se nalézal a k zavření banky se chystal, vstoupili do vnitř dva zakukleni muži, kteří s revolvery v rukou kasíra ku vzdání si přiměli. Kořist' jejich obnášela sotva \$100, neboť ve spěchu přehlédli peníze v jiné přihrádce se nalézající.

— V Auburn pomýšlí se na stavbu cukrovaru.

— Krajany v Boyd County, Neb., a Gregory County, S. D., upozorňujeme, že A. Křikáč, v Butte, Boyd Co., Neb., má na skladě úplnou zásobu hospodářských strojů, které prodává za nízké ceny a krajany vždy v obrotu tomto co nejlépe obslouží. Přesvědčte se u něho, nežli koupíte jinde. 25-3m

— U North Bend přišel v úterý odp. nešťastně o život Aug. Thompson. Týž vracel se z města k domovu a když se 4 míle od města se nalezal, potkal 15letého J. Engela, z honu se vracejícího a vyzval jej, aby se svezl. Mladík nabídnutí tohoto chtěl použít, při lezení na vůz počínal si ale s puškou tak neopatrně, že rána vyšla a Thompson, do hlavy zasažen jsa, mrtev do vozu se skácel.

— V Grand Island spáchal ve středu samovraždu zastřelením C. Cornelius, bývalý okr. pokladník a poslední dobou pojišťováním se zaměstnávající. Učinil tak následkem špatných financí. Zvláštěm jest, že dva bratři jeho též samovraždu spáchali, jeden před 5 a druhý před 3 roky.

— V Nebraska City zastřelen byl ve středu ránu W. Kuvitzky, domovník v radnici okresní, 17letou dcerou svou Marif. Kuvitzky oddán byl chlastu a v úterý večer, notně jsa napit, po návratu domu ozbrojil se velkým kuchyňským nožem, rodinu vyhnal a všem povražďením vyhrožoval. Teprve pozdě v noci podařilo se

jej upokojiti a k uložení se jej přiměti. Kolem 4. hodiny Marie, jsouc surovostí otcovou a vyhrůžováním téhož matce zabitím téměř k šílenství dohnána, uchopila pojednou v koutě stojící brokovnici a do hlavy jej střelila, tak že smrt okamžitou byla. Porota koronerova po vyslechnutí svědectví zbavila dívku vši viny, rozhodnouc, že čim ten spáchala v rozčilení, náhlému záchvatu šílenství se podobajícimu a že tudíž za skutek svůj zodpovědnou držána býti nemůže.

— V Shubert přišel ve středu o život strojník Wm. McCumber, v tamní elevatoru zaměstnaný. Zachycen byl totiž hřídelen a než stroj zastaven, utrpěl poranění tak těžkých, že smrt záhy na to následovala.

— Státním bankovním výborem dáno ve středu bankám v Cordova a v Bradshaw svolení ku zanechání obchodu. Příčinou v obou případech jsou špatné obchody, neboť nikdo se nevypňčuje a tu ovšem banka placením úroků na vklady prodělávati musí.

— U Humboldt přišel v pátek k vážnému zranění dělník Milton Shramer, lisováním sena na farmě Wilsonově zaměstnaný. Dostala se mu totiž noha do lisu a byla tou měrou rozdracena, že odejmutí její nutným se stalo.

— U Stella zmrzačen byl v pátek farmer E. Mason. Při řezání dříví na pile okružní nepočínal si dosti opatrně, následkem čehož pravá ruka k pile přišla a všechny prsty uříznuty mu byly.

— V Curtis přišla v pátek o život učitelka M. Wilsonova. Táž jela v kočárku do školy, když tu koník se jí splašil a ona na zem vyhozena. Utrpěla při tom tak těžkých poranění, že smrt ve třech hodinách následovala.

— Z Dunbar oznamuje se "zázračné" vyléčení pí. W. Martinové. Táž byla prý smrtelně nemocnou a jakožto poslední prostředek zavolání k lůžku jejímu starší církve, aby modlitbou na bohu úlevu pro ni vyžádali. A ehle! Modlitba jejich měla prý žádoucího výsledku, neboť nemocná pojednou z lůžka povstala a upřímným potřásáním rukou vděčnost svou starším za vyléčení projevovala. Kdo nevěří, ať tam běží

— V Prague započne prý se záhy se stavbou máslovarny. Podnikatelem bude J. E. Cullings z Wahoo.

— U Clarkson přišel nešťastnou náhodou o život starý osadník p. Jos. Bartes. Jel z města ve středu večer trochu čerstvěji než jeti měl a jelikož jest cesta nyní velmi špatná, vjel na velký zmrazek a byl i s kozlíkem shozen. Pádem tím přerazil si 5 žeber a utrpěl nějaké vnitřní poranění a následkem jichž zemřel. Zesnulý náležel ku spolkům AOCW. loží Jan Žižka v Clarkson a ku Kat. Dělníku v Heun. — V úterý odbyvána byla v Clarkson svobodomyšlná veselka p. A. Běliny se sl. M. Jindrovou, kteréž se účastnilo mnoho hostů. Blahopřejeme.

— Ve Schuylerském Quill se dočítáme, že tamější Herald navrhuje pana Franka Prokše za mayora při budoucí jarní volbě. Rodáci schuylerští byli by dojista hrdými na to, kdyby pan Prokš navržen byl a zajistili by mu zvolení.

— Že není nic nového? Ano! V pondělí, dne 28. února, otevřel známý kraján B. Horáček, obchod grocerní, zásobení všemi druhy nového a čerstvého zboží, na Q ulici mezi 20. a 21. Kdo tomu nechce věřit, ať se přesvědčí.

Přčina nečisté krve jest často špatný žaludek. Nejlepším prostředkem proti tomu jsou Dra. Augusta Koeniga Hamburské kapky, jež přčinu odstraní a krev vyčistí.

OSBORNE FARM IMPLEMENTS SUCCEEDED WHERE OTHERS FAIL.

Největší výběr rolnických strojů, vyráběných jednotlivým závodem, i ko: Osborne kombinované brány, Pérové brány, upravitelné brány s dřevěnými hřeby, jízdné brány, Columbia pohyblivé a změnitelné brány, Rival talířové brány, Columbia sklenný sklizeč a vazač kukuřice, cele ocelové rozházovačky Columbia žací stroje (pro 1 neb 2 koně), celeocelové samovyklápecí hrábě, Columbia samovazače, celeocelové pákou vyklápecí hrábě, Columbia sklizeče, sklížeče č. 8., tažné motýčkové oborávače atd.

Každý stroj jest plně zaručen, že jest nejlepší své třídy, jaký lze zhotoviti z dobrého materiálu, dokonalou výpravou, přesnou schopností a dlouhou zkoušeností. Vyobrazení toto představuje naše OSBORNE COMBINOVANÉ BRÁNY. Nežli budete o nich čísti, prohlédněte je důkladně. Pozorujte výhody těchto bran? Upravitelné zuby rozmělní pídu v jakékoliv záhone? hloabe, a pevná rovinná v zadu umístěná povrch urovňují. Každý oddíl umístěných, že jeden Nekupujte, dokud jste neseďte u druh. neviděl místního jednatele.... široké sanice v předu Nemažte sobě rovný h vůči práci, již vykonává. Přehodná kulba o farmě a domácnosti zdáma.

D. M. OSBORNE & CO., Auburn, N. Y. D. M. Osborne & Co., Omaha, Neb., jednat

ČEŠI V AMERICĚ.

• Dle chicagské "Svornosti" nalézá se mezi zachráněnými námořníky válečné lodi "Maine" též i chicagský kraján Fr. Flandera, kterýž do námořnictva spolkového před půl třetím rokem vstoupil. O zachránění svém sděluje Flandera, že poslán byl jedním z důstojníků do Havany, aby mu tam donesl vaky. Sotva vstoupil do ulic středo-americké Paříže, udal se hrozný výbuch na korábu, rozsevájíci smrt, pláč a zármutek. Tušil že zpráva o zničení křižáku za několik hodin dostihne New York a způsobí i mezi jeho příbuznými a známými pochopitelné rozčehvení a proto nemeškal a zaslal do New Yorku telegram, v němž několika slovy přátely své upokojil. — Dle zprávy pozdější přišel při neštěstí tom mimo krajana Matzy o život ještě jiný kraján K. Seječek, narozený ve Watertown, Wis., jehož matka žije v Chicagu a kterýž k námořnictvu před třemi roky odvésti se dal. Že zpráva o smrti jeho teprve nyní na veřejnost pronikla, zaviněno tím, že v seznamu námořníků, pod jiným jménem, co Chas. Smith, zanešen byl.

• Newyorský "Hlas Lidu" žalován jest na náhradu \$5000 pro tiskovou urážku cti. Žaloba podána jest p. Nejedlým, kterýž v téže uvádí, že uveřejněním jisté resoluce demokratického klubu, vyličen veřejnosti, svým přátelům, známým a krajánům co nepočetný bezectný muž a neslušný občan a potupen a poškozen na svém dobrém jménu, hodnosti a zaměstnání a trpěl duševní smrtelná muka a fyzický nepokoj, což všechno prý jedině flastr v podobě pěti tisícovek, soudní útraty v to nepočítaje, napravití může.

• V řečnickém zápase na normální škole v Oshkosh, Wis., v němž jednalo se o to, kdo zastupovati má ústav ten ve státním zápase, kterýž 18. března v Platteville odbýván bude, prohlášen byl vítězem mladý kraján C. J. Luňák z Kewaunee, za což zvláštní čestné ceny se mu dostalo. — Théma řeči jeho bylo "Poutníci věčnosti".

• Jak se dovídáme, zařičil si pan Dr. C. H. Breuer v Halletsville, Tex., soukromou nemocnici a provedl již zdaleka mnoho obtížných operací, čímž získal si velice chvalnou pověst po celém širém okolí. Jestli se nemýlíme, je Dr. Breuer jediným českým lékařem, kterýž má zřizenu nemocnici, v kteréž sám těžké a velké operace podniká. Doktor, jak známo, studoval na zdejší lékařské koleji a dokázal, co nikdo před ním, že totiž při závěrečných zkouškách odnesl všechny ceny, ze všech oborů, pro nejlepší studenty určené. Tešíme se z jeho zdaru, k němuž výsledek jeho studii ovšem opravňoval.

• V Cedar Rapids odbýván byl ve čtvrtek večer demokratický kaukus v sedmé wardě a ač ve

wardě té ze 700 hlasů 450 českých jest, navržen přec jen za radního většinou 5 hlasů Irčan proti krajánu F. Slepíčkovi. V kaukusu odevzdáno 344 hlasů a jak se nám sděluje, nestala se porážka Slepíčkova způsobem poctivým. Irčané i čeští ajryši hlasovali prý totiž dvakrát a Češi s obvyklou holubičí povahou nechali si to prý líbit. Jak se oznamuje, poběhne nyní pan Slepíčka neodvisle.

• V Chicagu přišel ve středu min. týdne o život kraján J. Fojt, bytem na Paulina a Augusta ul. Tyž byl zaměstnán u dráhy Chicago, Milwaukee & St. Paul a ve v 5 hodin obdržel rozkaz, aby opravil na Ringsbury a Ohio ul. osobní vůz, který byl z venčí nějak poškozen. Zabýval se tím právě, když tu pojednou přihnala se přešínovací lokomotiva a srazilá jej k zemi. Dostal se pod kola a byl na místě usmrčen a tělo jeho děsně zohaveno.

• Ve čtvrtek 17. února o půl noci zesnul v přibytku svém v St. Louis jeden z nejstarších osadníků st. Louiských, V. Cibalka, ve věku 76 let. Zemřelý narodil se v září r. 1822 v Malinci v okresu přeštickém v Čechách a přistěhoval se v roce 1848 do St. Louisu, kdež se usadil. Za války občanské sloužil p. Cibulka v armádě Unie pod generálem Grantem a raněn byl při vzeří Fort Donelson, Tenn., v roce 1862 a pak v bitvě u Vicksburg Landing. Po ukončení války občanské usídlil se trvale v St. Louis.

• Z Wilson v Kansasu oznamuje "Slavii" p. Jan Tobiš: "Dne 1. února spáchal sebevraždu kraján Rudolf Pecháček u věku asi 34 let. Bydlil blíž Black Wolf, Kansas. Samovraždu spáchal nespíše z omrzlosti života, neboť přede dvěma lety ztratil manželku, která zemřela po porodu, zanechavši mu pět nedospělých dětí. Dne 1. února Pecháček se umyl, vzal na se sváteční šaty, ulehil si do postele, rozhrnul si na prsou košili a z malé ručnice střelil se přímo k srdci. Jeho pět dětí nyní úplně osířelo.

• Z Alexandria, Minn., oznamuje se úmrtí stařícké krajanky v townu Spruce Hill, Douglas Co. Táž přistěhovala se do Minnesoty před 21. rokem a dosáhla vysokého věku 104 roků.

• V Milwaukee zemřel ve čtvrtek starý osadník česko-americký, p. V. Šimonek, v 84. roce stáří. Týž přistěhoval se do Ameriky r. 1853, usadil se v sev. Wisconsinu a bral v našem životě národním čilého účastenství. Požíval zasloužené úcty a obliby všech, jež přiležitost měli s ním do styku se dostati. Čestná budiž mu zachována paměť.

Užíváním oleje sv. Jakuba bolesti v zádech rychle a jistě jsou vyhojeny. Natírejte často, aby olej dobře k sídlu bolesti vniknul.